
STAIRWAY DANMARK 
Referat af bestyrelsesmøde  
mandag d. 19. september kl. 17-20 
Copenhagen Film Company, Flæsketorvet 75,2, 1711 København K. 
 
Til stede var: Bente Hersnæs, Lars Th Kruse, Marianne Schmitto, Søren H. Sørensen, Monica Ray, Sanne 
Poulsen, Jens Gehl, Nils Vilsbøl, Lasse Jørgensen, Marianne Abildgaard, Tune Nyborg, Jesper Tørnkvist og 
Lisa Buchardt. 
 

1. Update fra SFI/Lasse 
• Nye børn: 12 nye små drenge på 10-15 år. Super godt forløb indtil videre. 
• Der er sket en del bygningsmæssige og el/vandforbedringer på Stairway. Nyt tag på huset i 

Baclayan.  
• Nye ansatte og nye partnere (Phoenix og Marshall). Amihan stoppede og blev afløst af 

Cassandra – hun klarer det fint og er meget systematisk. Amihan er tilbage og er leder af 
”Community assistance programme”, og det har løftet niveauet. Jason er koordinator for EACY 
programmet. Miljøskibet er ved at blive sat i toptunet stand. Det er en officiel del af de lokale 
skolers program, og der er blevet sejlet med over 1000 elever, som også får set ”Lorax” – 
forestillingen. Der er sket mange gode ting i skoleprogrammet på Baclayan. Alt personale på 
farmen blev skiftet ud i januar 16. Jason og Edgar skal sørge for, at der er styr på det, og der er 
gang i grøntsags produktionen, men det kræver styring og ledelse. Daroll – ung fyr – styrer 
regnskab/bogholderi og får hjælp af Taya (bestyrelsesmedlem SFI og advokat). Magnus 
arbejder stadig som voluntør med e-learning. Sarah er der endnu og laver en masse små film. 
Tidl Rødkilde elev. Se Rødkildes facebook side. 
Phoenix NY partner: En grp på 4 mænd som har startet et firma der opererer med 
algoritmer/events i sportsverdenen (væddemål). De tjener mange penge, og de støtter nu 
100% ”Community-programmet” – det svarer til godt og vel 1 million kroner om året i 2016-17-
18. I 2019 reducerer de til 50% og i 2020 til 25%. 
Marshall stopper ikke alligevel. De vil gerne støtte også i 2017 med 80.000 US dollars, og så 
tager vi det 1 år ad gangen pga lidt vaklende økonomi. 
CSAP programmet tordner derudaf (citat Lasse): Online safety og masser af træning af de 
mange tusinde skoler. Der er kæmpe behov. Stairway er langsomt men sikkert på vej til at blive 
det resursecenter, som der trækkes på i forhold til ekspertise og materialer. Stairway træner 
10.000 politifolk om året og under meget primitive forhold. Stairway var værter for 15-16 
ledere fra politiet, og det har hjulpet på forholdene. 53 organisationer er blevet trænet i at 
udvikle programmerne til børns basale rettigheder i skolerne. 
Senatet foreslår den kriminelle lavalder nedsat til 9 år, og der er sket meget i Filippinerne med 
den nye præsident.  
Lasse er i gang med at søge om dobbelt statsborgerskab. 

• Film Mikala. L og M mødes med Mikala 4.10. Spændende proces - bliver det for meget 
eksponering af børnene? Sandsynlig premiere efteråret 17. 

• E-learning: Vi så forskellige versioner af det meget imponerende arbejde. 
• Det organisatoriske og juridiske set up af SFI. Der arbejdes med forskellige dokumenter for at få 

styr på de voksende Stairway værdier. Jens og Søren kigger mere på dokumenter, som Lasse 
skal fremskaffe – herunder Lasses ansættelsespapirer. Der må gerne lægges et mildt pres på 
Lasse for, at dette bringes i orden snarest muligt. 

• Overdragelses planer: De fleste programmer har ansvarlige og dygtige folk i spidsen. 
Efterfølgere på Lasses position kunne lige nu være Ace eller Grace alt efter hvilken organisation 



Stairway en dag skal være, men det er for tidligt for alvor at tænke på. Lasse er bevidst om at 
videregive dagligdagsopgaver fra sig, og det går op og ned med succesraten. 

• Finance, OAK og andre muligheder: Substitut for DANIDA om 1 år. OAK Foundation i Schweitz 
er oplagte, men vi leder efter bagdør ind. Hvem kender nogen i OAK Danmark eller andre 
steder? 

• Manila kontor: Om 1 års tid skal der nok findes et større sted. Der kigges på at købe et hus et 
godt sted i Manila med mulighed for kontor og træning med overnatningspladser. Renten er 
meget høj i Filippinerne, så der skal betales en del fra starten. Stairway DK bakker op om, at nye 
muligheder undersøges. Leje eller køb må vurderes i Filippinerne. Når konkrete tilbud foreligger 
strikkes der en model sammen, hvor forskellige parter bidrager. Stairway DK er med på mindst 
500.000 kroner. Trafikken er totalkaos i Manila. 

 
2. Undervisningsmateriale materiale til de danske skoler/Tune: Oplysningsmidler fra DANIDA brugt på 

materialet. 31 ud af 40 klassesæt er sendt ud. Alle undervisningscentre har materialet, og det bliver 
lånt ud. Der er stadigvæk penge på budgettet. Nogle har allerede efterlyst de 2 andre film. Vi 
forsøger at søge OAK DK om 140.000 kroner til at få toptunet materialet til danske lærere. Tune går 
videre med dette projekt, idet han understreger, at der bliver et honorar til ham inde i budgettet. 

 
3. Nyt vedr. Rødkilde Gymnasium/Tune. Der kommer 1 klasse fra Rødkilde ud i februar 17. De er 

meget energiske. 2 fantastiske koordinatorer Lill og Pia. Rødkilde rejser derud 3.februar til 
12.februar. 
 

4. Rejser til Stairway i 2017? Tune laver statusrapport til DANIDA og tager derud sammen med 
Rødkilde. Henriette og Claus december 17. Ellers ikke andre planer. 

 
5. Nyt fra fundraiseren/Claus. Holder lav profil pga foreningens gode økonomi. Søgt 10 fonde og 

hjulpet på Rødovre Gymnasium op til deres indsamling. 
 

6. Henvendelse om hjælp til transport og evt. hjælp i Stairway Mindoro. Lars har kontakt til en familie, 
som gerne vil tage noget med ud i september.  
 

7. Økonomisk status: Vores egenkapital lige nu 2.2 millioner kroner, og i DK er der negativ rente, 
således, at vi nu skal betale renter for at have penge i banken på beløb over 2 millioner. Vi mangler 
67 gavebidrag a minimum 200 kroner. Spred budskabet. 

 
8. Eventuelt: Intet at bemærke.  


